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La globalización 
 

Las relaciones económicas entre los distintos lugares del planeta son más intensas que nunca y 
las empresas tienden a actuar a nivel mundial, a esto se le denomina globalización y tiene 
cuatro características:  

 El comercio internacional ha crecido mucho. El intercambio de servicios este último 
año ha supuesto 2,4 billones de dólares.  

 Una nueva manera  de organización de la producción, caracterizado por las 
multinacionales. 

 Los flujos financieros internacionales son cada vez más intensos.  

 Los acuerdos sobre comercio entre países son cada vez más numerosos.  
 
Las instituciones a nivel internacional:  

 

 
Banco Mundial (BM) 

Fondo Monetario 
Internacional (FMI) 

Organización Mundial del 
Comercio (OMC) 

O
B

JE
TI

V
O

 

Reducir la pobreza en el 
mundo 

Contribuir a mejorar la 
economía mundial. 

Favorece el comercio 
internacional, establece 
acuerdos de aranceles y 
aduaneros 

A
C

TU
A

C
IO

N
ES

 

Conceder préstamos con 
intereses a los países 
subdesarrollados y 
donaciones para mejorar las 
infraestructuras 

Evitar crisis, animando a los 
países miembros a que tomar 
medidas económicas 
adecuadas 

Establecer normas que 
favorezcan el comercio 
internacional. 

M
IE

M
B

R
O

S 184 países, siendo los 
mayores accionistas: EEUU, 
Alemania, Francia y Reino 
Unido 

184 países son miembros. 149 países 

FU
N

C
IO

N
A

M
IE

N
TO

 

Hay 24 directores que toman 
decisiones, pero los máximos 
accionistas tienen derecho a 
uno.  

Hay 24 directores que toman 
decisiones pero los máximos 
accionistas tienen derecho a 
uno: EEUU, Japón, Alemania, 
Reino Unido, Francia, Rusia, 
China y Arabia Saudí.  

Las decisiones se adoptan por 
consenso entre los países 
miembros.  

 
El G7 es el grupo de países más industrializados del mundo (EEUU, Japón, Reino Unido, 
Alemania, Francia, Italia y Canadá). Los grandes centros económicos analizando el mapa del 
mundo sería: EEUU, Unión Europea y el Sudeste asiático (Japón, China, India, y Corea del Sur.  
 

Existe otras regiones industrializadas, como Brasil en Sudamérica, Australia en Oceanía, 
Sudáfrica en África y Rusia que es un caso especial, es decir, que aunque no es una gran 
potencia económica, si es un potencia armamentística.  
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1. Contesta a las siguientes cuestiones:  
 

 ¿A qué llamamos globalización?........................................................................... 

................................................................................................................................

................................................................................................................................

................................................................................................................................ 
 

 ¿Cuáles son las cuatro características de la globalización? 
 

o ....................................................................................................................

.................................................................................................................... 
 

o ....................................................................................................................

.................................................................................................................... 
 

o ....................................................................................................................

.................................................................................................................... 
 

o ....................................................................................................................

.................................................................................................................... 
 

 El G7 es el grupo de países más industrializados del mundo, ¿cuáles son?..... 

................................................................................................................................

................................................................................................................................ 
 

 ¿Cuáles son los grandes centros económicos del mundo?............................... 

................................................................................................................................

................................................................................................................................ 
 

 ¿Cuáles son las zonas más industrializadas de estos continentes? 
 

o Sudamérica   ........................................................ 

o África   ........................................................ 

o Oceanía  ........................................................ 
 

 Señala la respuesta  correcta 
 
El objetivo del Banco Mundial es.................... 
 

 Reducir la pobreza en el mundo 
 Contribuir a mejorar la economía mundial. 
 Favorece el comercio internacional, establece acuerdos de aranceles y 

aduaneros 
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El objetivo del Fondo Monetario Internacional es.................... 
 

 Reducir la pobreza en el mundo 
 Contribuir a mejorar la economía mundial. 
 Favorece el comercio internacional, establece acuerdos de aranceles y 

aduaneros 
 

El objetivo de la Organización Mundial del Comercio es.................... 
 

 Reducir la pobreza en el mundo 
 Contribuir a mejorar la economía mundial. 
 Favorece el comercio internacional, establece acuerdos de aranceles y 

aduaneros 
 

La actuación del Fondo Monetario Internacional es.................... 
 

 Establecer normas que favorezcan el comercio internacional. 
 Conceder préstamos con intereses a los países subdesarrollados y 

donaciones para mejorar las infraestructuras  
 Evitar crisis, animando a los países miembros a que tomar medidas 

económicas adecuadas 
 

La actuación del Banco Mundial es.................... 
 

 Establecer normas que favorezcan el comercio internacional. 
 Conceder préstamos con intereses a los países subdesarrollados y 

donaciones para mejorar las infraestructuras  
 Evitar crisis, animando a los países miembros a que tomar medidas 

económicas adecuadas 
 

La actuación la Organización Mundial del Comercio es.................... 
 

 Establecer normas que favorezcan el comercio internacional. 
 Conceder préstamos con intereses a los países subdesarrollados y 

donaciones para mejorar las infraestructuras  
 Evitar crisis, animando a los países miembros a que tomar medidas 

económicas adecuadas 
 

El funcionamiento de la Organización Mundial del Comercio.................... 
 

 Hay 24 directores que toman decisiones, pero los máximos accionistas 
tienen derecho a uno. Los mayores accionistas: EEUU, Alemania, Francia 
y Reino Unido 

 Hay 24 directores que toman decisiones pero los máximos accionistas 
tienen derecho a uno: EEUU, Japón, Alemania, Reino Unido, Francia, 
Rusia, China y Arabia Saudí.  

 Las decisiones se adoptan por consenso entre los países miembros. 
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El funcionamiento del Fondo Monetario Internacional.................... 
 

 Hay 24 directores que toman decisiones, pero los máximos accionistas 
tienen derecho a uno. Los mayores accionistas: EEUU, Alemania, Francia 
y Reino Unido 

 Hay 24 directores que toman decisiones pero los máximos accionistas 
tienen derecho a uno: EEUU, Japón, Alemania, Reino Unido, Francia, 
Rusia, China y Arabia Saudí.  

 Las decisiones se adoptan por consenso entre los países miembros. 
 

El funcionamiento del Banco Mundial.................... 
 

 Hay 24 directores que toman decisiones, pero los máximos accionistas 
tienen derecho a uno. Los mayores accionistas: EEUU, Alemania, Francia 
y Reino Unido 

 Hay 24 directores que toman decisiones pero los máximos accionistas 
tienen derecho a uno: EEUU, Japón, Alemania, Reino Unido, Francia, 
Rusia, China y Arabia Saudí.  

 Las decisiones se adoptan por consenso entre los países miembros. 
 
Los miembros del Banco Mundial.................... 
 

 184 países son miembros. 
 149 países  
 184 países, siendo los mayores accionistas: EEUU, Alemania, Francia y 

Reino Unido 
 
Los miembros del Fondo Monetario Internacional.................... 
 

 184 países son miembros. 
 149 países  
 184 países, siendo los mayores accionistas: EEUU, Alemania, Francia y 

Reino Unido 
 
Los miembros de la Organización Mundial del Comercio.................... 
 

 184 países son miembros. 
 149 países  
 184 países, siendo los mayores accionistas: EEUU, Alemania, Francia y 

Reino Unido 
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Sector primario 
 

La agricultura 
 
La agricultura es el cultivo de la tierra con el fin de obtener alimento, para el consumo 
humano y animal y materias primas para la industria. 
 

La agricultura en la actualidad en los países desarrollados emplea al 5% de la 
población activa y la productividad es alta. En los países subdesarrollados, casi el 80% 
de los trabajadores dedicados a estas tareas, donde la productividad es baja por el uso 
de técnicas tradicionales. 
 

Una parcela es cada una de las partes en las que se divide el espacio agrario y pueden 
ser:  
 

 Campos abiertos u openfield, donde no están cercadas. 

 Campos cerrados o bocage, donde están cercadas por tapias, setos,... 
 

Según la forma y el tamaño las parcelas, estamos ante minifundios si son parcelas muy 
pequeñas y latifundios si ocupan grandes superficies.  
 

La agricultura puede ser:  
 

 Intensiva, es decir, aprovechar al máximo la 
tierra. En los países desarrollados la 
productividad es alta, debido a las técnicas 
de cultivo modernas. 

 Extensiva, es decir, las parcelas no se 
explotan en su totalidad, sino que se deja 
parte en barbecho, es decir, sin sembrar.  
 

La agricultura de mercado tiene como finalidad obtener el máximo  beneficio. Se 
caracteriza por:  
 

 La especialización de la producción. Generalmente se siembra un solo 
producto, donde el trabajo humano se sustituye por maquinaria, mejorando los 
rendimientos.  

 La mecanización de las labores del campo. El trabajo humano se sustituye por 
maquinaria.  

 Aplicación de modernas técnicas de cultivo como fertilizantes y abonos, 
elevando el rendimiento.  

 
Los efectos de la agricultura de mercado tienen importantes consecuencias:  
 

 La alta productividad permite bajar los precios de los productos  

 La concentración de grandes cantidades de producto, agiliza la 
comercialización.  

 Esta concentración de productos, permite utilizar transportes especializados.   
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La ganadería  
 
La ganadería consiste en la cría de animales para su 
aprovechamiento: carne, leche, huevos,..... Las 
especies de animales más numerosas son: bovino, 
ovino y porcino. También caprino y equino pero en 
menos importancia. La cría de conejos se llama 
cunicultura, la cría de aves, avicultura y las de abejas, 
apicultura.  
 

La ganadería puede ser:  
 

 Extensiva donde el ganado vaga por el campo y se alimenta de pastos 
naturales. Hay escasas inversiones donde la productividad es baja. 

 Intensiva es propia de los países desarrollados. Las explotaciones están muy 
especializadas, grandes inversiones y la ganadería es estabulada, es decir, los 
animales se crían en establos.  
 

La pesca  
 

La pesca es la captura en mares, ríos y 
lagos de peces y otros animales acuáticos. 
Según donde se pesque podemos 
clasificarla en:  
 

 Pesca de litoral, se practica en las 
inmediaciones de la costa, con 
métodos artesanales.  

 Pesca de bajura, se realiza cerca de la costa, inferior a las 250 millas o 370 km. 

 Pesca de altura, es la que se realiza en alta mar, más allá de las 250 millas.  
 

La pesca de distintas especies se concentra en distintas zonas del planeta, denominado 
caladero. La escasez en la captura de pescado, se está sustituyendo por la acuicultura, 
es decir, la cría de distintas especies en cautividad. Hoy en día el 30% del pescado que 
consumimos se debe a esta técnica. La mayoría de los salmones, truchas, rodaballos 
que consumimos proceden de piscifactorías.  
 

La explotación forestal 
 

Es el aprovechamiento económico de los 
bosques. De ellos obtenemos, madera, resina, 
corcho, caucho,........ 
 

Para evitar la desaparición de los bosques, en 
muchos lugares se practica la silvicultura o 
cultivo de los bosques para su explotación. En 
las zonas donde esa regeneración natural es 
difícil o lleva mucho tiempo, se realizan 
repoblaciones.  
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2. Contesta a las siguientes cuestiones:  
 

 ¿Qué entendemos por agricultura?....................................................................... 

................................................................................................................................

................................................................................................................................ 
 

 Hay unas diferencias claras entre la agricultura que se practica en los países 

desarrollados y en los países subdesarrollados, ¿cuáles son? 
 

o Países desarrollados................................................................................... 

....................................................................................................................

.................................................................................................................... 
 

o Países subdesarrollados.............................................................................. 

....................................................................................................................

.................................................................................................................... 
 

 Existen dos tipos de parcelas, ¿cuáles son? 
 

o ................................................................................................................... 

....................................................................................................................

.................................................................................................................... 
 

o .................................................................................................................... 

....................................................................................................................

.................................................................................................................... 
 

 ¿Qué son los minifundios?.................................................................................. 

................................................................................................................................ 
 

 ¿Qué son los latifundios?...................................................................................... 

................................................................................................................................ 
 

 ¿Cuál es el objetivo de la agricultura de mercado y por qué se caracteriza? 
 

Objetivo:............................................................................................................... 

.............................................................................................................................. 

 Se caracteriza por: 

o ................................................................................................................... 

o .................................................................................................................... 

o .................................................................................................................... 
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 ¿Cuáles son las consecuencias de la agricultura de mercado? 

 

o ................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

o .................................................................................................................... 

.................................................................................................................... 

o .................................................................................................................... 

.................................................................................................................... 

 ¿Qué especies de animales son más abundantes dentro de la ganadería? 

.......................................................................................................................... 

 Relaciona con flechas: 

 

 

 

 ¿Sabes lo que es una ganadería estabulada?............................................... 

.......................................................................................................................... 

 Explica todos los tipos de pesca 

o ................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

o .................................................................................................................... 

.................................................................................................................... 

o .................................................................................................................... 

.................................................................................................................... 

 En la explotación forestal explica la diferencia entre silvicultura y 

repoblaciones.  
 

o ................................................................................................................... 

....................................................................................................................

.................................................................................................................... 
 

o .................................................................................................................... 

....................................................................................................................

.................................................................................................................... 

 Avicultura 

 Cunicultura 

 Apicultura 

 

 Crías de conejos 

 Crías de abejas 

 Crías de aves 

 


